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Διαχείριση πανδημίας, 
εμβολιασμός και 
Τουρισμός ανεβάζουν το 
«δείκτη δημοκρατίας»
Σύμφωνα με την τελευταία έκθεση του 
Economist Intelligence Unit για την ποιότη-
τα της Δημοκρατίας ανά τον κόσμο, η Ελ-
λάδα ανέβηκε εννέα θέσεις στην κλίμακα 
του λεγόμενου «δείκτη δημοκρατίας» για 
το 2022 (Democracy Index 2022), κατα-
γράφοντας σαφή βελτίωση και μια από 
τις καλύτερες επιδόσεις του δείκτη του 
Economist. Όπως αναφέρει στο Twitter ο 
Υπουργός Τουρισμού και πρώην Υπουρ-
γός Υγείας στα πρώτα κύματα της πανδη-
μίας, Βασίλης Κικίλιας: «Η άνοδος αποδί-
δεται από τον έγκυρο διεθνή οργανισμό 
πρωταρχικά στην επιτυχία των πολιτικών 
της Κυβέρνησης στη διαχείριση της παν-
δημίας, την αποτελεσματική εκστρατεία 
εμβολιασμού & την θεαματική ανάκαμψη 
του τουρισμού.» Δύο πυλώνες οι οποίοι, 
όπως πολύ σημειώνουν, είναι άρρηκτα αλ-
ληλένδετοι καθώς ο τουρισμός, βασικός 
πυλώνας της οικονομίας, ανέκαμψε σημα-
ντικά, παρά το γεγονός που θα μπορούσε 
να είχε πληγεί ανεπανόρθωτα με κακό 
χειρισμό της πανδημίας.

Με πληρότητα 69,1% έκλεισε το 2022  
για τα ξενοδοχεία της Αθήνας
Mε μέση πληρότητα 69,1% (έναντι 54% του 2021) ολοκληρώθηκε το 2022 και για 
τα ξενοδοχεία της Αθήνας - Αττικής, όπως τονίζεται σε σχετική ανακοίνωση της 
Ε.Ξ.Α.Α.Α., αλλά αυτή η πληρότητα υπολείπεται αρκετά από την αντίστοιχη του 
2019 (77,4%). Ωστόσο ο Δεκέμβριος 2022, ήταν ο πρώτος μήνας που έκλεισε θετικά 
7,9% ακόμη και έναντι του 2019. Σε ό,τι αφορά τη μέση τιμή δωματίου για την Αθήνα, 
αυτή συγκρίνεται στον πίνακα «European Benchmark: Year to Date December 2022», 
όπου για μια ακόμη φορά παραδοσιακοί ανταγωνιστές της Αθήνας, όπως η Κωνστα-
ντινούπολη, σημειώνουν πολύ καλύτερες επιδόσεις και στη μέση πληρότητα και 
στις τιμές δωματίου και στο έσοδο ανά διαθέσιμο δωμάτιο (RevPar). Ειδικά σε ότι 
αφορά στο έσοδο ανά διαθέσιμο δωμάτιο των ξενοδοχείων, η πορεία καταγράφηκε 
ως «συγκρατημένα θετική» από τον Ιούνιο του 2022 και μετά. Όμως, το έσοδο ανά 
διαθέσιμο δωμάτιο σε επίπεδο έτους δεν ξεπέρασε τα 83,95 ευρώ - έναντι 82,20 
ευρώ του 2019. Έτσι, σε μια εποχή υψηλού πληθωρισμού, αυξημένων εξόδων για 
τις επιχειρήσεις και αυξημένων λειτουργικών αναγκών, σημειώθηκε μόνο μια πολύ 
μικρή θετική μεταβολή, 2,1%, έναντι του 2019, όπως τονίζεται στην ανακοίνωση. Η 
Αθήνα αποδείχθηκε η μόνη πρωτεύουσα που δεν κατάφερε το 2022 μια «τριψήφια» 
αύξηση στο RevPar της έναντι του 2021, αλλά περιορίστηκε σε «διψήφια» αύξηση 
της τάξης του 63,1%. Σε κάθε περίπτωση, η μέση τιμή δωματίου (ADR) του 2022 της 
Αθήνας «κλείδωσε» στα 121,45 ευρώ, τιμή αυξημένη μόνο κατά 14,4% έναντι του 
2019 - σε αντίθεση με τις αυξήσεις που πέτυχαν την ίδια χρονική περίοδο οι ανταγω-
νιστές της Αθήνας.

Τιμητική διάκριση στον Πρόεδρο της ΠΟΞ από το Υπουργείο Τουρισμού
Τιμητική διάκριση στον Πρόεδρο της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Ξενοδόχων (ΠΟΞ) κ. Γρηγόρη Τάσιο 
απένειμε το Υπουργείο Τουρισμού, για την πολύτιμη συμβολή του στην αναβάθμιση του ελληνικού 
τουριστικού προϊόντος. Η βράβευση πραγματοποιήθηκε στο ξενοδοχείο Electra Metropolis Athens, 
παρουσία εκπροσώπων των φορέων του Τουρισμού και δημοσιογράφων, κατά τη διάρκεια της εκδή-
λωσης «Προορισμός 365 μέρες Ελλάδα». Αφορμή για την τιμητική διάκριση σύμφωνα με τον Υπουργό 
Τουρισμού κ. Βασίλη Κικίλια, αποτέλεσε μεταξύ άλλων και η πρόσφατη συμφωνία στην οποία κατέ-
ληξαν ξενοδόχοι και εργαζόμενοι, στη νέα κλαδική σύμβαση που διέπει τους μισθούς των ξενοδοχοϋ-
παλλήλων και προβλέπει συνολική αύξηση 10,5% για τη διετία 2023 - 2024. «Αυτή η βράβευση ανήκει 
όχι μόνο στην ΠΟΞ, δηλαδή στον Έλληνα ξενοδόχο, αλλά και σε όλους τους Έλληνες που πραγματικά 
πιστεύουν ότι ο Τουρισμός και γενικότερα η Φιλοξενία, είναι αυτή που «τραβάει» τη χώρα μπροστά», 
δήλωσε ο Πρόεδρος της ΠΟΞ, παραλαμβάνοντας το βραβείο του από την Υφυπουργό Τουρισμού κ. 

Σοφία Ζαχαράκη. Ο κ. Τάσιος, αφού ευχαρίστησε την ηγεσία του Υπουργείου Τουρισμού, αναφέρθηκε στη συνέχεια στην ενότητα του 
κλάδου και στις «365 μέρες αγωνίας για τον Έλληνα ξενοδόχο ιδιαίτερα στην περίοδο της πανδημίας». Ευχαρίστησε επίσης, όλα τα 
Μέλη του Δ.Σ. της ΠΟΞ που «τόσα χρόνια βρίσκονται καθημερινά στις επάλξεις και με προσωπικό αγώνα δίνουν πολύτιμη «μάχη» για 
να λύνουν προβλήματα και να προασπίζουν την ποιότητα και ανάπτυξη του ελληνικού τουριστικού προϊόντος».
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ΤΑΧΎΤΗΤΑ, ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ, ΑΞΙΟΠΙΣΤΙΑ. 
Το τρίπτυχο με το οποίο η Intertech έρχεται να καλύψει τις ανάγκες κάθε ξενοδοχειακής επιχείρησης 
ανεξαρτήτως μεγέθους, απαιτήσεων κλιμάκωσης ή γεωγραφικής τοποθεσίας με τη βοήθεια ενός 
εξειδικευμένου δικτύου συνεργατών και της πιστοποιημένης τεχνικής υποστήριξης που παρέχει.

Alcatel-Lucent Enterprise και Yeastar 

Fanvil, Yealink και WiTech

Οι πλέον σύγχρονες λύσεις Unified Communications και cloud της Ελληνικής αγοράς από την Inter-
tech. Ξεκινώντας από ένα απλό τηλεφωνικό κέντρο μέχρι την πλήρη διαχείριση του τηλεπικοινωνιακού 
εξοπλισμού της ξενοδοχειακής σας μονάδας, η λύση που αναζητάτε βρίσκεται στο portfolio των 

συνεργασιών της Intertech. 

Όποια και αν είναι η ανάγκη σας, από ένα απλό τηλέφωνο μέχρι λύσεις για conference rooms, 
θα βρείτε την απάντησή σας ανάμεσα στις επιλογές των εταιρειών Fanvil, Yealink και WiTech. 

https://www.intertech.gr
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Αισιοδοξία φέρνουν οι προκρατήσεις του 2023
Θετικά είναι τα πρώτα μηνύματα για την πορεία του ελληνικού τουρισμού την νέα 
τουριστική περίοδο του 2023, καθώς ο πρόεδρος της Πανελλήνιας Ομοσπον-
δίας Ξενοδόχων Γρηγόρης Τάσιος δημοσιοποίησε τα πρώτα μηνύματα από τις 
«Εarly Bookings» (πρώτες κρατήσεις) για τις καλοκαιρινές διακοπές των ξένων 
επισκεπτών στην Ελλάδα που φέρνουν χαμόγελα αισιοδοξίας. Όπως είπε έληξε 
τις προηγούμενες ημέρες το πρώτο μεγάλο πακέτο των Early Bookings για το 
μαζικό μοντέλο του ελληνικού τουρισμού και ήδη παρατηρείται πολύ καλή ροή 
από κρατήσεις για την Ελλάδα, από την αγορά της Αγγλίας τα Βαλκάνια αλλά και 
την Γαλλία. Με χαμηλότερες ταχύτητες κινούνται οι κρατήσεις από την Γερμανία 
την Πολωνία, ενώ η δυναμική αγορά των ΗΠΑ, αναμένει την έναρξη των πτήσεων 
προς Ελλάδα τον Μάρτιο. Η επόμενη ημερομηνία για τις καλοκαιρινές κρατήσεις 
είναι η 31η Μαρτίου, όπου τότε θα υπάρχει καλύτερη εικόνα για την θερινή περίο-
δο, υπογράμμισε ο κ. Τάσιος. Σε κάθε περίπτωση, η Ελλάδα εκτός απροόπτου θα 
έχει σίγουρα τα ίδια νούμερα αφίξεων με το 2022, ενώ η αισιοδοξία είναι διάχυτη 
και για καλύτερο οικονομικό αποτέλεσμα. Σε ό,τι αφορά τις τιμές των τουριστικών 
πακέτων που προσφέρουν τα ελληνικά ξενοδοχεία για το 2023, αυτές είναι αυξη-
μένες κατά 10%, ποσοστά που καλύπτουν ίσα ίσα τον τιμάριθμο, όπως εξηγεί ο κ. 
Τάσιος. 

Ελλάδα - Αλβανία: κοινές 
δράσεις για τον τουρισμό
Οι προοπτικές ενίσχυσης της συνεργασί-
ας μεταξύ της Ελλάδας και της Αλβανίας 
στον τουριστικό τομέα, εξετάστηκαν στη 
διάρκεια συναντήσεων που είχε χθες η 
υπουργός Τουρισμού και Περιβάλλοντος 
της Αλβανίας, Mirela Kumbaro, με την 
πρόεδρο του ΕΟΤ, ‘Αντζελα Γκερέκου, και 
τον γενικό γραμματέα του Οργανισμού, 
Δημήτρη Φραγκάκη. Οι συναντήσεις 
πραγματοποιήθηκαν στα γραφεία του 
ΕΟΤ, με τη συμμετοχή της πρέσβει-
ρας της Αλβανίας στην Ελλάδα, Luela 
Hajdaraga, της γενικής διευθύντριας του 
ΕΟΤ, Σοφίας Λαζαρίδου, καθώς και στε-
λεχών του αλβανικού υπουργείου Τουρι-
σμού, της πρεσβείας της Αλβανίας στην 
Αθήνα και του ΕΟΤ. Κατά τη συνάντηση 
της κ. Kumbaro με τον κ. Φραγκάκη έγινε 
ανταλλαγή απόψεων σχετικά με τις προ-
οπτικές του τουριστικού τομέα στις δύο 
χώρες, ενώ συμφωνήθηκε η στενότερη 
συνεργασία των δύο πλευρών σε θέματα 
που άπτονται του τουρισμού.

Αυξημένο το ενδιαφέρον των ισπανόφωνων 
αγορών για την Ελλάδα
Υψηλό παραμένει το ενδιαφέρον των ισπανόφωνων τουριστών να επισκε-
φθούν την Ελλάδα το 2023, καθώς με βάση τα μέχρι στιγμής στοιχεία 
των προκρατήσεων από τις συγκεκριμένες αγορές κατά τη φετινή χρονιά 
αναμένεται αύξηση των αφίξεων σε σχέση με το 2022. Το συμπέρασμα 
αυτό προέκυψε από τη συμμετοχή του ΕΟΤ στην 43η Διεθνή Τουριστική 
Έκθεση FITUR 2023, που πραγματοποιήθηκε στην Μαδρίτη από τις 18 
έως τις 22 Ιανουαρίου. Ο ΕΟΤ συμμετείχε με περίπτερο 240 τ.μ. και 33 
συνεκθέτες, μεταξύ των οποίων τις Περιφέρειες Κεντρικής Μακεδονίας 
και Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης, καθώς και τον Δήμο Σκιάθου. Το 
ελληνικό περίπτερο, που βρισκόταν στον κεντρικό διάδρομο του χώρου 
αφιερωμένου αποκλειστικά τις ευρωπαϊκές χώρες, προσέλκυσε καθ’ όλη 
τη διάρκεια της έκθεσης χιλιάδες επισκέπτες, που αναζητούσαν πληρο-
φορίες και χρηστικά στοιχεία ώστε να προγραμματίσουν το ταξίδι τους 
στη χώρα μας. Συνολικά, κατά τη διάρκεια της έκθεσης η Υπηρεσία ΕΟΤ 
Ισπανίας πραγματοποίησε 180 συναντήσεις με Ισπανούς και Πορτογά-
λους επαγγελματίες του κλάδου, αλλά και στελέχη τουριστικών επιχει-
ρήσεων από τη Νότια Αμερική εξετάζοντας προοπτικές ανάπτυξης σε 
στοχευμένα κοινά-στόχους.
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Για τα «μυστικά» της σωστής προβολής των τουριστι-
κών καταλυμάτων και ειδικότερα των ξενοδοχείων στα 
διαφορετικά κανάλια που είναι σε θέση να χρησιμοποι-
ήσει ο ξενοδόχος, μίλησε στο Greek Hotelier η κ. Μαρία 
Παπαθανασίου - Αρώνες, Founder & Managing Director 
της Outstand Communications.

Αρκετά ξενοδοχεία επιθυμούν τα επενδύσουν στη 
στρατηγική επικοινωνίας της επιχείρησής τους, όμως 
συχνά δεν ξέρουν από που πρέπει να ξεκινήσουν. 
Ποιο είναι κατά τη γνώμη σας το πρώτο βήμα που 
πρέπει να γίνει, ώστε σταδιακά να αναπτυχθεί μια α-
ποτελεσματική προβολή για το ξενοδοχείο;
Αναμφίβολα, η συνεργασία με μια εταιρεία στρατηγι-
κής επικοινωνίας, εξειδικευμένη (και) στον τομέα της 
φιλοξενίας είναι βασικό και καθοριστικό βήμα. Εκεί θα 
μπουν οι βάσεις της εξωστρέφειας, εκεί θα διαμορφω-
θεί ή θα αναπτυχθεί το DNA του brand, εκεί θα υπάρξει 
συμφωνία στο ποιοι είμαστε, σε τι διαφέρουμε, τι θέ-
λουμε να κάνουμε και πώς θα το κάνουμε. 
Πρώτα καθορίζονται αυτά και ύστερα προβάλλονται, 
αλλά και αυτό δεν εξηγεί επαρκώς το τι κάνει μια εται-
ρεία στρατηγικής επικοινωνίας. Πέρα από το να επικοι-
νωνεί ειδήσεις, υπηρεσίες, προϊόντα, εξελίξεις κ.λπ. 
και να διοργανώνει εταιρικά events και συνεντεύξεις 
Τύπου, μια σοβαρή εταιρεία στρατηγικής επικοινωνίας 
(και όχι Δημοσίων Σχέσεων) συνδιαμορφώνει το ύφος 
και το ήθος του brand, γίνεται όχι μόνο το στόμα του 
αλλά και το μυαλό του, η πυξίδα και το τιμόνι του, ο πιο 
έμπιστος και χρήσιμος σύμβουλος της εταιρείας – πε-
λάτη που θα τον βοηθήσει να αναπτυχθεί.

Websites, Google Ads και social media. Είναι απα-
ραίτητο για ένα ξενοδοχείο να επενδύσει σε πολλά 
διαφορετικά κανάλια προκειμένου να δει αύξηση στις 
κρατήσεις;
Όλα αυτά που αναφέρετε είναι ασφαλώς χρήσιμα και 
αποτελούν τακτικές που δικαιολογημένα εφαρμόζονται 
ευρέως. Εντούτοις, για να είναι επιτυχημένες μεσοπρό-
θεσμα και μακροπρόθεσμα, θα πρέπει να εντάσσονται 
σε ένα ολοκληρωμένο πλάνο δημοσιότητας που θα 
σέβεται το χαρακτήρα και τις αξίες του brand και θα 
συνάδει με το αισθητικό του αποτύπωμα. 
Άλλωστε, έχουμε διαπιστώσει ότι η online διαφήμιση 
αποδίδει και το ROAS (Return of Advertisement Spent) 
είναι υψηλό, όταν οι προωθητικές ενέργειες συμπλη-
ρώνουν το αφήγημα (brand storytelling) και όχι όταν 
λειτουργούν ευκαιριακά ή ξεκομμένα, με τη μορφή 

Μαρία Παπαθανασίου - Αρώνες

«Η συνεργασία με μια εταιρεία 
στρατηγικής επικοινωνίας είναι καθοριστικό βήμα 

για τα ξενοδοχεία»
 

Συνέντευξη στην Ελένη Σαραντάκη
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ενός πυροτεχνήματος που κάνει προσωρινή εντύπωση και 
γρήγορα ξεχνιέται.

Το τελευταίο διάστημα, το influencer marketing έχει 
αναπτυχθεί αρκετά. Είναι κατάλληλη μέθοδος για την 
προβολή κάθε ξενοδοχείου, ανεξαρτήτως μεγέθους και 
δυναμικής; 
Καταρχάς, για να κάνω και λίγο χιούμορ, ας ξεκινήσουμε 
από το ότι κάθε influencer δεν ταιριάζει σε κάθε ξενοδοχείο. 
Υπάρχουν περιπτώσεις που ένας ή μία influencer μπορούν 
να κάνουν περισσότερο κακό παρά καλό στη φήμη και στο 
κύρος ενός ξενοδοχείου. Κάθε brand πρέπει να επιδιώκει να 
ταυτίζεται με πρόσωπα (είτε influencers είτε ambassadors) 
που ταιριάζουν πραγματικά μαζί του, που συνδέονται ιδε-
ολογικά, αισθητικά, αξιακά και όχι απλώς με πρόσωπα που 
έχουν εκατοντάδες χιλιάδες followers. 
Για να έχει ουσία και αποτέλεσμα κάθε δράση επιρροής, 
λοιπόν, θα πρέπει να αποφεύγονται οι εντυπωσιασμοί και η 
λογική της μάζας, αλλά και να προηγείται αυστηρή έρευνα 
που θα απαντάει στα «γιατί» και στα «πώς» που αφορούν 
στη σύνδεση με ένα brand.

Η Outstand Communications αποτελεί μια από τις πιο 
επιτυχημένες εταιρείες στο χώρο των Δημοσίων Σχέσεων 
και της Επικοινωνίας. Ποιο είναι το μυστικό της επιτυχίας 

και ποιες οι προκλήσεις που αντιμετωπίσατε στο σχεδι-
ασμό στρατηγικής επικοινωνίας για τη διεθνή αλυσίδα 
Brown Hotels;
Πάντοτε πίστευα ότι η δύναμη κάθε επιχείρησης και το 
πραγματικό της κεφάλαιο είναι οι εργαζόμενοί της. Η α-
λήθεια είναι ότι εργαζόμαστε πολύ εντατικά, αλλά και ότι 
απαρτιζόμαστε από ξεχωριστούς και ιδιαίτερα δημιουργι-
κούς ανθρώπους (κατά βάση γυναίκες), που προέρχονται 
από διαφορετικά backgrounds και αντικείμενα σπουδών. 
Αυτό έχει ως αποτέλεσμα ο ένας να συμπληρώνει τον 
άλλο, αλλά και περισσότερη δημιουργικότητα και ερεθί-
σματα. Αλλά δεν είναι μόνο αυτό. Πάντοτε προσπαθούμε 
να μπούμε στα παπούτσια του πελάτη, να καταλάβουμε 
το business του και να τον βοηθήσουμε να επιτύχει τους 
στόχους του, ανακαλύπτοντας ταυτόχρονα τον εαυτό του. 
Είναι μια συναρπαστική διαδικασία εξέλιξης, μια σχέση 
στην οποία επενδύουμε από την πρώτη στιγμή. Όσον α-
φορά τα Brown Hotels, είναι μια συνεργασία απολαυστική 
γιατί συμπυκνώνει όλα τα χαρακτηριστικά της καλής ζωής 
και των μοντέρνων καιρών. Πρόκληση για εμάς αποτελεί 
το γεγονός ότι είναι μια φρέσκια ξενοδοχειακή αλυσίδα 
που συνεχώς μεταμορφώνεται και δεν μένει στάσιμη, κάτι 
που επιβάλλει μια στρατηγική επικοινωνίας υψηλής έντα-
σης που είναι πολύχρωμη, διασκεδαστική και δεν σταμα-
τάει ποτέ!

«Η online διαφήμιση αποδίδει 
και το ROAS είναι υψηλό, όταν 

οι προωθητικές ενέργειες 
συμπληρώνουν το brand 

storytelling και όχι όταν 
λειτουργούν ευκαιριακά»

Τετάρτη 8 /2 /2023



Με μία συνεργασία που ανατρέπει τα δεδομένα της αγοράς, οι λύσεις της Alcatel-Lucent Enterprise 
προστίθενται στο portfolio των λύσεων της Intertech. Με αυτό τον τρόπο, το όραμα της 

Alcatel-Lucent Enterprise για την παροχή εξατομικευμένων τεχνολογικών εμπειριών στους πελάτες 
της υλοποιείται και στη χώρα μας.

H Alcatel-Lucent Enterprise παρέχει μία σειρά από ευέλικτα επιχειρηματικά μοντέλα που 
προσαρμόζονται απόλυτα στις ανάγκες των πελατών – διαθέτοντας τεράστια εμπειρία σε μία σειρά 

από κάθετες αγορές (δημόσιοι φορείς, ξενοδοχεία κ.λπ). Οι λύσεις της εταιρείας καλύπτουν τις 
ανάγκες, δικτύωσης και επικοινωνιών και μπορούν να υλοποιηθούν στο cloud, στις εγκαταστάσεις του 
πελάτη ή σε ένα υβριδικό μοντέλο. Η Intertech και το δίκτυο συνεργατών της βρίσκεται δίπλα σας για 

να συζητήσει μαζί σας τις ανάγκες σας και να επιλέξετε τη λύση που θα σας καλύψει.

Ένας από τους κορυφαίους παρόχους λύσεων δικτύωσης, 
επικοινωνιών και cloud στον κόσμο έρχεται και πάλι στην 

Ελλάδα με την εγγύηση της Intertech. 

Alcatel-Lucent Enterprise και Intertech

Aφροδίτης 24, 16777 Ελληνικό • 210.9692300 • intertech.gr • info@intertech.gr

https://www.intertech.gr
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Kαινοτόμο εργαλείο για την τουριστική ανάπτυξη παρουσίασε το Υπουργείο Τουρισμού
Το πλαίσιο λειτουργίας των Οργανισμών Διαχείρισης Προορισμών (DMΜOs) παρουσίασε σε ειδική εκδήλωση η ηγεσία του Υπουρ-
γείου Τουρισμού. Οι Οργανισμοί Διαχείρισης Προορισμών αποτελούν τη ραχοκοκαλιά των τουριστικών προορισμών, καθώς έχουν ως 
στόχο την προβολή τους, την προσέλκυση επισκεπτών και την ανάπτυξη της βιώσιμης περιφερειακής οικονομίας των τοπικών κοινω-
νιών. Οι DMΜOs παρέχουν ευκαιρίες για ανάπτυξη προϊόντων που θα ενισχύσουν την εμπειρία του επισκέπτη, την ταυτότητα και την 
έκφραση της επωνυμίας του προορισμού. «Πρόκειται για ένα σύγχρονο εργαλείο marketing και management στον τουρισμό, το οποίο 
επεξεργάστηκε το Υπουργείο Τουρισμού, προκειμένου να βοηθήσει τους Δήμους και τις Περιφέρειες σε ό,τι έχει να κάνει με την ανά-
πτυξη και κυρίως τη βιώσιμη τουριστική ανάπτυξη» ανέφερε στην ομιλία του ο υπουργός Τουρισμού Βασίλης Κικίλιας. Υπογράμμισε 
ότι τα επιστημονικά- τεχνοκρατικά αυτά στοιχεία είναι πάρα πολύ σημαντικά καθώς θα «συμβάλουν στην προσπάθειά που κάνουμε 
και στο όραμα που έχουμε η Ελλάδα να αποτελεί προορισμό και τις 365 ημέρες του έτους, ενώ ταυτόχρονα θα μας βοηθήσουν να 
σχεδιάσουμε πολιτικές του μέλλοντος και να αναβαθμίσουμε ακόμα περισσότερο το τουριστικό μας προϊόν», όπως ανάφερε χαρα-
κτηριστικά.

Προβολή ελληνικών 
νησιών στη Γαλλία
Η Πάρος, η Τήνος και η Μήλος χαρακτηρί-
ζονται ως προορισμοί με μαγικά τοπία και 
παραλίες σύμφωνα με τη γαλλική ταξιδιωτική 
ιστοσελίδα www.routard.com η οποία έχει πά-
νω από 400.000 ακολούθους. Στο δημοσίευμα 
οι «ανάγλυφες ακτές της Μήλου, οι ήσυχες πα-
ραλίες της Πάρου και τα βουκολικά μονοπάτια 
της Τήνου», ενώ αναφορές υπάρχουν για την 
καλντέρα της Σαντορίνης, το ορεινό ανάγλυ-
φο της Νάξου και το εντυπωσιακό βραχώδες 
τοπίο της Αμοργού, «το νησί του απέραντου 
γαλάζιου».

Όμιλος SOFTONE: στρατηγική συνεργασία  
με τη webhotelier|primalres
Ο Όμιλος 
SOFTONE, ο μεγα-
λύτερος πάροχος 
cloud-based λύ-
σεων λογισμικού, 
ανακοίνωσε τη 
σύναψη στρατη-
γικής συνεργα-
σίας με τη web-
hotelier|primalres, 
εταιρεία ανάπτυ-
ξης και παροχής 
καινοτόμων και 
αξιόπιστων λύσεων ταξιδιωτικής τεχνολογίας, με περισσότερες από 16.000 εγκα-
ταστάσεις σε 9.000+ ξενοδοχεία σε 38 χώρες. Η συνεργασία αυτή θα εστιάσει 
στην προώθηση του Hotelizer Cloud PMS μέσα από το δίκτυο συνεργατών της 
SOFTONE και θα καλύπτει τις αγορές της Ελλάδας, Ρουμανίας και Βουλγαρίας. 
Η σύμπραξη των δυο εταιρειών, η διασύνδεση και η από κοινού προώθηση των 
λύσεων τους, θα καλύψει τις πλήρεις ανάγκες μηχανογράφησης ξενοδοχειακών 
επιχειρήσεων με τις πιο σύγχρονες και best in class λύσεις, από την ηλεκτρο-
νική διανομή, τη διαχείριση κρατήσεων και τη λειτουργία του front-desk έως 
την πλήρη υποστήριξη των back-office διαδικασιών. Το Hotelizer Cloud PMS της 
webhotelier|primalres είναι ένα νέο, αμιγώς ελληνικό, καινοτόμο σύστημα διαχεί-
ρισης καταλυμάτων (Property Management System) που αξιοποιεί τεχνολογίες 
αιχμής και -μέσα από ένα ιδιαίτερα εύχρηστο και φιλικό περιβάλλον- καλύπτει 
ολοκληρωμένα τις ανάγκες κάθε ξενοδοχείου, ανεξαρτήτως μεγέθους. 

Τετάρτη 8 /2 /2023



https://dahuasec.com/


10 

Αεροπορική σύνδεση 4 νέων ελληνικών 
προορισμών με Βελιγράδι
Ο Υπουργός Τουρισμού Βασίλης Κικίλιας πραγματοποίησε συνάντηση 
με αντιπροσωπεία της Ομάδας Φιλίας Σερβίας- Ελλάδας του Κοινο-
βουλίου της Σερβίας και τoν Πρέσβη της Σερβίας Dusan Spasojevic. Το 
Ελληνικό Κοινοβούλιο εκπροσώπησε ο πρόεδρος της αντίστοιχης Ομά-
δας Φιλίας των δύο χωρών και βουλευτής Μαγνησίας της ΝΔ Χρήστος 
Μπουκώρος. Από σερβικής πλευράς ανακοινώθηκε ότι η αεροπορική 
εταιρεία AirSerbia από τον ερχόμενο Απρίλιο θα πραγματοποιεί τακτικές 
πτήσεις σε 4 νέους ελληνικούς προορισμούς: 3 πτήσεις/εβδομάδα για 
Ηράκλειο (από τον Ιούνιο 4 πτήσεις καθώς θα προστεθεί άλλη μία), 3 
πτήσεις/εβδομάδα για Χανιά, 2 πτήσεις/εβδομάδα για Κέρκυρα και 2 
πτήσεις/εβδομάδα για Ρόδο. Οι δύο πλευρές συμφώνησαν ως προς 
τη σημασία επιτάχυνσης των διαδικασιών για τη διευθέτηση θεμάτων 
λειτουργίας του Γραφείου ΕΟΤ στο Βελιγράδι με αντίστοιχη ρύθμιση σε 
ό,τι αφορά στη λειτουργία του Γραφείου Τουρισμού της Σερβίας στην 
Αθήνα. Η σερβική πλευρά υπογράμμισε την οικονομική επιβάρυνση που 
υφίστανται οι Σέρβοι ταξιδιώτες όταν επισκέπτονται την Ελλάδα, λόγω 
του roaming, που έχει ως αποτέλεσμα- όπως εκτιμά η σερβική αντιπρο-
σωπεία- την απώλεια ετησίως 300.000-400.000 τουριστών από Σερβία 
για Ελλάδα.

Νέα συνεργασία AEGEAN και TUI France 
για πτήσεις από το αεροδρόμιο της Λιλ
Αποκλειστική συνεργασία με την TUI France υπέγραψε η Aegean, δι-
άρκειας τριών ετών, για πτήσεις από το αεροδρόμιο της Λιλ Γαλλίας. Η 
συνεργασία υπεγράφη σε ειδική εκδήλωση που διοργανώθηκε από την 
TUI France και το αεροδρόμιο της Λιλ, με τη συμμετοχή στελεχών της 
εμπορικής διεύθυνσης της AEGEAN, στη Λιλ της Γαλλίας. Η TUI France 
(42 Club) παρουσίασε το ενισχυμένο πρόγραμμα θερινών και χειμερινών 
προορισμών σε Ελλάδα, Ισπανία, Τυνησία, Μαρόκο, Βουλγαρία, Κροατία 
και Μαυροβούνιο, κ.α. τα οποία θα εξυπηρετούνται αποκλειστικά με α-
πευθείας πτήσεις της AEGEAN από το αεροδρόμιο της Λιλ, για τη δρα-
στηριότητα της οποίας, δημιουργείται τους προσεχείς μήνες μια νέα 
περιφερειακή βάση. Υπενθυμίζεται ότι μόλις το προηγούμενο καλοκαίρι, 
AEGEAN και TUI France, γιόρτασαν στην Αθήνα την επέτειο των 20 χρό-
νων της επιτυχημένης και μακροχρόνιας συνεργασίας τους. 

Ήλιος, θάλασσα και φαγητό 
σε πρώτο πλάνο για τους 
Ιρλανδούς
Το ενδιαφέρον των Ιρλανδών τουριστών για επισκέ-
ψεις σε περιοχές με ήλιο, θάλασσα, πολιτισμό, κα-
λό φαγητό και διασκέδαση διαπιστώθηκε κατά την 
παρουσία του Οργανισμού Τουρισμού Θεσσαλονί-
κης, του Οργανισμού Τουρισμού Χαλκιδικής και της 
Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας στην έκθεση 
Holiday World Show 2023 που πραγματοποιήθηκε 
στο Δουβλίνο. Ενδιαφέρον εκδηλώθηκε, επίσης, και 
για τις εναλλακτικές μορφές τουρισμού ενώ, όπως 
τόνισαν η αντιπεριφερειάρχης Μητροπολιτικής Ε-
νότητας Θεσσαλονίκης, πρόεδρος του Οργανισμού 
Τουρισμού Θεσσαλονίκης Βούλα Πατουλίδου και ο 
πρόεδρος του Οργανισμού Τουρισμού Χαλκιδικής 
Γρηγόρης Τάσιος, οι δεσμοί που υπάρχουν ανάμεσα 
στους δύο τόπους μπορούν να οικοδομήσουν έναν 
δυναμικό μέλλον για τους Ιρλανδούς επισκέπτες 
στην περιοχή της Κεντρικής Μακεδονίας.

Ά. Γκερέκου: «Η διεθνής 
κοινότητα θα “ψηφίσει” 
Ελλάδα και στον τουρισμό 
υγείας»
Η πρόεδρος του ΕΟΤ, Άντζελα Γκερέκου, μιλώντας 
στο Global Wellness Economy Forum με τίτλο 
«From Opportunity to a Successful Development 
- The Greek Case», αναφέρθηκε στα σημαντικά 
επιτεύγματα του ελληνικού τουρισμού το 2022, ση-
μειώνοντας πως το αποτέλεσμα αυτό προήλθε από 
τη συνεργασία δημόσιου και ιδιωτικού τομέα για το 
ολικό rebranding της χώρας και την προώθησή της 
ως premium, υγειονομικά ασφαλή, πολυνησιακού 
προορισμού μέσα από πλάνα προβολής με 12μηνη 
διάρκεια και στοχευμένες καμπάνιες για λιγότερο 
γνωστούς προορισμούς και ειδικές μορφές τουρι-
σμού. Στη συνέχεια αναφέρθηκε στη σημασία του 
τουρισμού ευεξίας και υγείας, που αποτελεί ένα 
από τα ταχύτερα αναπτυσσόμενα segments του 
διεθνούς τουριστικού κλάδου, με ρυθμούς 20-30% 
κάθε χρόνο. 
Στο πλαίσιο αυτό, εξέφρασε τη βεβαιότητά της 
πως «η διεθνής κοινότητα θα “ψηφίσει” Ελλάδα και 
στον τουρισμό υγείας, γιατί αποτελεί top of mind 
προορισμό, για το θαυμάσιο μεσογειακό κλίμα και 
την ηλιοφάνεια τις περισσότερες μέρες του χρό-
νου, το πολυδύναμο φυσικό περιβάλλον της, τις 
εξαιρετικής καθαρότητας θάλασσες, τις εκατοντά-
δες θερμές και ιαματικές πηγές, την ποικιλόμορφη 
ενδοχώρα, που προσφέρεται για ήπιες δραστηρι-
ότητες κοντά στη φύση, την ελληνική μεσογειακή 
διατροφή, το τεράστιο απόθεμα υλικής και άυλης 
πολιτιστικής κληρονομιάς, τις υποδομές προσβά-
σιμου τουρισμού, αλλά και γιατί αποτελεί ήδη ανα-
πτυσσόμενη αγορά silver tourism».

Τετάρτη 8 /2 /2023



Η μοναδική εξειδικευμένη έκθεση στην Ελλάδα για 

 Επαγγελματίες Καθαρισμού

 Ταπητοκαθαριστήρια

 Στεγνοκαθαριστήρια

 Ξενοδοχεία & Μαζική Εστίαση (Ho.Re.Ca)

www.cleanexpo.eu

https://cleanexpo.eu


12 

Τα Aria Hotels 
ενισχύουν την 
παρουσία τους στις 
Κυκλάδες
Τα Aria Hotels, η οικογενειακή αλυ-
σίδα boutique ξενοδοχείων και ανε-
ξάρτητων κατοικιών, ενισχύουν το 
χαρτοφυλάκιό τους με τo boutique 
ξενοδοχείο Villa Selena στο νησί της 
Σύρου. Οι επισκέπτες της πρωτεύ-
ουσας των Κυκλάδων θα έχουν τη 
δυνατότητα να απολαύσουν τη θέα 
προς στα καταγάλανα νερά του Αι-
γαίου, διαμένοντας στο Villa Selena, 
ένα προσεκτικά ανακαινισμένο δι-
ατηρητέο αρχοντικό κτίριο, σε μία 
από τις πλέον γνωστές και προβε-
βλημένες περιοχές του νησιού, τα 
Βαπόρια. Το διευρυμένο χαρτοφυ-
λάκιο, το οποίο περιλαμβάνει 70 ακί-
νητα σε διαφορετικούς νησιωτικούς 
και ηπειρωτικούς προορισμούς σε 
όλη την Ελλάδα, επικεντρώνεται 
στην παροχή υψηλού επιπέδου 
εμπειριών φιλοξενίας, αναδεικνύο-
ντας παράλληλα τον πολιτισμό και 
την ιστορία της Ελλάδας.

Τετάρτη 8 /2 /2023

https://www.hoteliernews.gr
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Τουρισμός ύπνου: 
η ξεκούραση στο επίκεντρο της 
ξενοδοχειακής εμπειρίας
Είναι σύνηθες, οι περισσότεροι τουρίστες που οργανώ-
νουν ένα ταξίδι στην Ελλάδα, να επιθυμούν να εξερευνή-
σουν το μέρος που επισκέπτονται. Τα τελευταία χρόνια 
όμως, αρκετοί είναι οι επισκέπτες που ετοιμάζουν τις 
βαλίτσες τους και κάνουν κράτηση σε ένα ξενοδοχείο 
με την ελπίδα ότι θα μπουν στο δωμάτιο, θα τραβήξουν 
τις κουρτίνες, θα τοποθετήσουν στην πόρτα την τα-
μπέλα «Μην Ενοχλείται» και απλώς θα… κοιμηθούν. Σε 
παγκόσμιο επίπεδο, το concept του «ταξιδιού ύπνου» ή 
του «sleep tourism», όπως είναι ευρέως γνωστό, κερδίζει 
έδαφος, αφού αρκετοί είναι αυτοί που αναζητούν ένα 
τρόπο να αποδράσσουν με απώτερο σκοπό να ξεκου-
ραστούν. Πρόκειται για μια τάση, που «γιγαντώθηκε», 
εξαιτίας της πανδημίας και αναμένεται να απασχολήσει 
την τουριστική βιομηχανία και στο μέλλον. Αυτό έχει ως 
αποτέλεσμα αρκετές ξενοδοχειακές επιχειρήσεις να 
προσφέρουν πλέον premium υπηρεσίες ύπνου. Φυσικά, 
πέρα από το ποιοτικό στρώμα, η εμπειρία ενισχύεται με 
συνεδρίες διαλογισμού, με την επιλογή του κατάλληλου 
μαξιλαριού και κλινοσκεπασμάτων, με χαλαρωτικά ροφή-
ματα, υπνοθεραπείες, χαλαρωτικά μασάζ και δωμάτια με 
ειδική ηχομόνωση. Παρά το γεγονός ότι η ιδέα δεν είναι 
εντελώς νέα, οι premium υπηρεσίες ύπνου έχουν πραγ-
ματοποιήσει δυναμική είσοδο στα πακέτα ξενοδοχείων 
και spa, ενώ τα στελέχη της βιομηχανίας υπογραμμίζουν 
το αυξημένου ενδιαφέρον του κοινού για θεραπείες που 
προωθούν την ξεκούραση και τον ανενόχλητο ύπνο.

125.000 νέοι δικαιούχοι  
στο πρόγραμμα «Τουρισμός  
για Όλους»
125.000 νέοι δικαιούχοι κληρώθηκαν και αποκτούν άμε-
σα την ψηφιακή κάρτα του Προγράμματος «Τουρισμός 
για όλους» του Υπουργείου Τουρισμού. Οι νέοι δικαιούχοι 
προστίθενται στους ήδη 275.000, φτάνοντας συνολικά 
τους 400.000. Υπενθυμίζεται ότι το πρόγραμμα, προϋπο-
λογισμού άνω των €60 εκ., προσφέρει επιδότηση διαμο-
νής ύψους €150  ανά δικαιούχο και €200 για δικαιούχους 
ΑΜΕΑ. Για πρώτη φορά, το πρόγραμμα υλοποιείται με 
ψηφιακή κάρτα για εύκολες και γρήγορες πληρωμές, 
περιλαμβάνει όλα τα ξενοδοχεία και καταλύματα σε 
όλους τους προορισμούς της χώρας, ενώ η καταβολή 
γίνεται άμεσα σε όλους τους παρόχους υπηρεσιών. Ο 
Υπουργός Τουρισμού Βασίλης Κικίλιας δήλωσε: «Με την 
κλήρωση επιπλέον 125.000 άυλων ψηφιακών καρτών 
στηρίζουμε τους συμπολίτες μας που δεν μπορούν ή δεν 
έχουν, δίνοντας τη δυνατότητα να ξεκουραστούν και να 
απολαύσουν τις ομορφιές της πατρίδας μας, ακόμα και 
στην καρδιά του χειμώνα. Ταυτόχρονα, η αξιοποίηση των 
καρτών σε μήνες off season, ενισχύει σημαντικά τους 
ιδιοκτήτες καταλυμάτων αλλά και γενικότερα τις τοπικές 
οικονομίες (εστίαση, εμπόριο, πρωτογενή τομέα) στους 
χειμερινούς προορισμούς της χώρας.»

Costa Navarino:  
σημαντικές αφίξεις για τη νέα σεζόν
Η φετινή σεζόν ξεκινά στην Costa Navarino με το άνοιγμα του 
ξενοδοχείου The Westin Resort Costa Navarino στις 19 Φεβρου-
αρίου, ενώ το W Costa Navarino, που έκανε το ντεμπούτο του 
μέσα στο 2022, θα ανοίξει στις 5 Απριλίου, παρουσιάζοντας νέες 
σουίτες και βίλες 2 και 3 υπνοδωματίων αντίστοιχα, με ιδιωτι-
κές πισίνες, καθώς και ένα νέο χώρο εκδηλώσεων. Το δυναμικό 
πρόγραμμα του W Costa Navarino θα δώσει και φέτος βήμα στη 
συμπερίληψη και τη διαφορετικότητα. Στις 13 Απριλίου ξεκινά 
τη λειτουργία του και το πολυτελές The Romanos, a Luxury 
Collection Resort. Σε ένα περιβάλλον αυθεντικής πολυτέλειας, οι 
επισκέπτες μπορούν να επιλέξουν μία από τις βίλες και σουίτες 
της συλλογής Ionian Exclusive, απολαμβάνοντας εξατομικευ-
μένες εμπειρίες, απόλυτη ιδιωτικότητα και άμεση πρόσβαση 
στη θάλασσα. Η άφιξη της Navarino Agora, καθώς και του νέου 
Watersports Hub τον Απρίλιο, συμπληρώνουν τη μεγάλη γκάμα 
δραστηριοτήτων που προσφέρει ο προορισμός. Το καλοκαίρι, 
αναμένεται η άφιξη του πρώτου ξενοδοχείου Mandarin Oriental 
στην Ελλάδα -ένα από τα κορυφαία διεθνώς brand φιλοξενίας- 
στην περιοχή Navarino Bay.

Σημαντικοί city break προορισμοί  
το Ναύπλιο, η Καλαμάτα  
και η Αλεξανδρούπολη
Μετά την Αθήνα, που κρατά τα σκήπτρα του city break και την 
Θεσσαλονίκη που έπεται αλλά είναι πολύ ψηλά στις προτιμήσεις 
των επισκεπτών, οι τρεις πόλεις που έχουν πολύ ανεπτυγμένο 
city break τουρισμό, είναι το Ναύπλιο, η Καλαμάτα και η Αλε-
ξανδρούπολη, σύμφωνα με όσα ανέφερε στο ΑΠΕ ΜΠΕ ο Νίκος 
Κελαϊδίτης, πρόεδρος του Συνδέσμου Ελληνικών Τουριστικών 
και Ταξιδιωτικών Γραφείων (HATTA). Ο ίδιος μάλιστα είπε: «Οι 
ελληνικές πόλεις δεν έχουν να ζηλέψουν τίποτα από εκείνες των 
υπόλοιπων ευρωπαϊκών χωρών και μπορούν να προσελκύσουν 
ακόμη περισσότερους τουρίστες. Η Αθήνα βέβαια και παρά την 
πανδημία, τα τελευταία πέντε χρόνια έχει αναπτυχθεί πάρα πο-
λύ, οι city break τουρίστες εκτιμώ ότι πρέπει να έχουν αυξηθεί 
τουλάχιστον κατά 50% αλλά έχει ακόμη πολλά περιθώρια να πάει 
πολύ πιο ψηλά». Οι πόλεις που έχουν προοπτικές να αποτελέσουν 
δυνατούς city break προορισμούς είναι τα Ιωάννινα, ο Βόλος και η 
Σπάρτη, όπως εκτιμά ο κ. Κελαϊδίτης, επισημαίνοντας ωστόσο ότι 
τα Ιωάννινα έχουν ήδη προχωρήσει αρκετά.

Τετάρτη 8 /2 /2023
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Η Ε.Ξ. Ηρακλείου 
στη συζήτηση για τη 
νομιμοποίηση των 
funds στον Άρειο Πάγο
Τα Δικηγορικά Γραφεία «Lekkakou & 
Associates - Law Firm», και η Δικηγό-
ρος Παρ΄ Αρείω Πάγω Κωνσταντίνα 
Π. Λεκκάκου παραστάθηκαν κατά τη 
Συνεδρίαση της Πλήρους Ολομέλει-
ας του Αρείου Πάγου της 26ης Ια-
νουαρίου 2023, σχετικά με το μείζον 
ζήτημα της ύπαρξης ή μη εξουσίας 
των εταιρειών διαχείρισης απαι-
τήσεων από δάνεια και πιστώσεις 
(Servicers) να προβαίνουν σε πράξεις 
αναγκαστικής είσπραξης απαιτήσε-
ων κατά δανειοληπτών, μεταξύ των 
οποίων και η διεξαγωγή πλειστηρι-
ασμών. Τα Γραφεία εκπροσώπησαν 
τη μεγαλύτερη Ένωση ξενοδοχείων 
της νήσου Κρήτης με τίτλο «ΕΝΩΣΗ 
ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΩΝ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ», κατό-
πιν άσκησης πρόσθετης παρέμβα-
σης, με σκοπό την προάσπιση των 
συμφερόντων τόσο των μελών της 
Ένωσης όσο και εν γένει των δανειο-
ληπτών της χώρας και συγχρόνως τη 
διασφάλιση της διαφάνειας των τρα-
πεζικών συναλλαγών και της ασφά-
λειας δικαίου. Αναπτύχθηκαν όλα τα 
νομικά επιχειρήματα που αφορούν 
στη μη απονομή της δικονομικής 
ιδιότητας του διαδίκου στις εταιρείες 
διαχείρισης απαιτήσεων σε δίκες α-
ναγκαστικής είσπραξης απαιτήσεων 
οι οποίες έχουν τιτλοποιηθεί βάσει 
του νόμου 3156/2003. Ακολούθησε 
η δυσμενής για τους δανειολήπτες 
εισήγηση του εισαγγελέα του Αρείου 
Πάγου, ο οποίος υιοθέτησε την θέση 
των τραπεζών και των fυnds, ενώ ανα-
μένεται το επόμενο χρονικό διάστη-
μα με μεγάλο ενδιαφέρον η θέση του 
ανώτατου δικαστηρίου σε ολομέλεια 
μετά την μελέτη και την εμπεριστα-
τωμένη τεκμηρίωση των θέσεων και 
των επιχειρημάτων που παρουσιά-
στηκαν υπέρ των δανειοληπτών.

Εκδότης-Διευθυντής 
Κώστας Νόστης

Αρχισυντάκτρια 
Ελένη Σαραντάκη

Στη Σύνταξη Συνεργάστηκαν: 
Δημήτρης Θωμαδάκης, Χριστίνα Κιτσάτη, 

Πέτρος Κυπραίος, Μάνος Κωνσταντινιάδης

Ανταποκριτές Εξωτερικού:
Otto Hansen, Markus Hoenig,  

Dieter Hoenig (Γερμανία)

Διεύθυνση Διαφήμισης: Ειρήνη Νόστη  

Τμήμα Διαφήμισης: Έλλη Μαστρομανώλη

Υπεύθυνη Παραγωγής: Ελένη Καπιτσάκη

Dtp: Γιάννης Ζούμπας, Νίκος Χαλκιαδάκης

Λογιστήριο: Ανδρέας Λουλάκης

Στοιχεία Επικοινωνίας 
Smart Press

Μάγερ 11, 104 38, Αθήνα, 

Τηλ.: 210 5201500, 5230000

Πρώτη σε ζήτηση η Ελλάδα στη Φινλανδία
«Όλο και περισσότεροι Φινλανδοί σχεδιάζουν να κάνουν ένα θεματικό ταξίδι στην Ελ-
λάδα μέσα στο χρόνο.» Αυτό προέκυψε από τη ιδιαίτερα επιτυχημένη παρουσία του 
ΕΟΤ στην διεθνή τουριστική έκθεση MATKA NORDIC TRAVEL FAIR στο Ελσίνκι της 
Φινλανδίας, όπου η Ελλάδα ήταν η «Τιμώμενη Χώρα», προσελκύοντας το μεγαλύτερο 
ενδιαφέρον των επισκεπτών. Σύμφωνα με ανακοίνωση του Συνδέσμου Τ.Οs Φινλαν-
δίας (Smal.fi), η Ελλάδα είναι από το 2019 πρώτη σε πωλήσεις τουριστικών πακέτων 
καταγράφοντας το 2022 αύξηση (+410 %) έναντι του 2021 και κατακτώντας το 41,5% 
(184.476) των συνολικών πωλήσεων αεροπορικών ταξιδιών. Σύμφωνα με τα επίσημα 
στοιχεία έως 30/09/22 ταξίδευσαν στην χώρα μας 235.134 Φιλανδοί. Στην MATKA 
NORDIC TRAVEL FAIR 2023 ο Ε.Ο.Τ. συμμετείχε με περίπτερο 80 τ.μ. με συνεκθέτες 
τις Περιφέρειες Κρήτης, Κεντρικής Μακεδονίας και Στερεάς Ελλάδας, τον Οργανι-
σμό Τουριστικής Προβολής της Ρόδου (Protour), την Ομοσπονδία Φινλανδο-Ελληνι-
κών Συνδέσμων που αριθμεί 18 Συλλόγους και 2.000 μέλη μόνο Φινλανδούς καθώς 
και ξενοδοχεία από την ευρύτερη περιφέρεια της Κρήτης (Αλμυρίδα Χανίων και Άγιο 
Νικόλαο Κρήτης). Μια ημέρα πριν την επίσημη πρώτη της Έκθεσης, στις 18/01/23, η 
Υπηρεσία Ε.Ο.Τ. Σκανδιναβίας συμμετείχε σε συναντήσεις Β2Β σε Global Workshop 
της Έκθεσης.
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